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Ä törvényhozás munkája.
Kassa, november 5.

A jövő héten a képviselőház is­
mét munkába fog azután a szünet 
után, amelyet a delegációk tanácsko­
zásai tettek szükségessé.

Az a munka, mely egyelőre a 
parlamentre vár, három irányba tago 
zódik. A képviselőháznak foglalkoz­
nia kell a bosnyák kérdéssel, majd a 
jövő esztendei költségvetéssel, végül 
pedig a választójogi javaslattal.

Bosznia és Herczegovina annexió- 
jának becikkelyezése törvényjavaslat 
alakjában kerül a törvényhozás elé. 
Hogy ennek a törvényjavaslatnak mi­
lyen lesz a fogadtatása, azt igazán 
nem nehéz megjósolni azután, hogy 
miképpen Ítélték meg az annexió té­
nyét a magyar delegációban. Az an­
nexió dolgának a delegációban való 
tárgyalása a lehető legsimább volt. A 
magyar delegáció arra a helyes és 
tapintatos álláspontra helyezkedett, 
hogy csakis azzal foglalkozhatik, ami 
beletartozik az ő hatáskörébe. És e 
felfogás következtében beérte a dele­
gáció azzal, hogy meghallgassa és 
megfontolja, vájjon elegendő ok volt-e 
az okkupációnak annektálással való 
betetézésére, megelégedett azzal, hogy 
az annektálásnak külpolitikánkra való 
hatását mérlegelje, kilérvén az annek- 
tált tartományok jövendőbeli hovatar­
tozásának kérdése elől, mely nem a 
delegációk, hanem a parlament fó­
ruma elé tartozik. Amikor a delegá­
ció igy cselekedett, rfcm csupán az 
alkotmányjogi korrektség iránti érzék 
és különböző politikai hatáskörök tisz­
teletben tartása irányította, hanem az 
a törekvés élt benne, hogy a nem 
egészen zavartalan, inkább borús, 
semmint napfényes külpolitikai hely­
zettel szemben egységes állásfoglalás­
sal, komoly, sőt méltóságos viselke­
désével tüntessen az uralkodónak a 
szuverénitást Bosznia-Herczegovinára 
kiterjesztő ténye mellett.

Nem kételkedünk benne, hogy a 
magyar parlamentben az annexió kér­
désének tárgyalása fölfogásra, színvo­

nalra és hangra nem lesz méltatlan 
a delegációban lefolyt tárgyaláshoz.

A parlamentben azonban, mely­
nek hatásköre jóval kiterjedtebb a 
delegációénál, kétségtelenül föl fog 
vetődni a magyar közvéleményt min­
denképpen érdeklő ama kérdés is, 
hogy milyen lesz bizonyos ideig tartó 
átmeneti állapot múltán Bosznia-Her- 
czegovina közjogi helyzete. Erre a 
kérdésre minden magyar párt csak 
azzal válaszolhat, hogy az annektált 
tartományok hovatartozandóságának 
végleges rendezését másképen, mint a 
magyar szent korona történeti jogá­
nak érvényesítésével el sem lehet kép­
zelni. Ebben a kérdésben a magyar 
pártok részéről vita nem is várható. 
Szinte bizonyos azonban, hogy a 
horvátok ezúttal is fészkelődni fog- 
nal*és azt a képtelen követelést han­
goztatják majd, hogy nekik jogcímük 
van Bosznia-Herczegovinára és az 
annektált tartományokat Horvátor­
szágba kell bekebelezni. Csakhogy a 
horvátok ezzel a felfogással és a hoz­
zákapcsolódó követeléssel szemben 
még erősebben, még egységesebben 
találják majd magukkal szemben a 
magyar pártokat, mint eddig bár­
mikor.

A bosnyák kérdésnek rövid idő 
alatt várható elintézését a költség- 
vetés tárgyalása fogja követni. Na­
gyobb nehézségek e körül sem vár­
hatók.

A harmadik kérdés, mely a par­
lament elé kerül a közel jövőben, a 
választói reform dolga. Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter ígéretet tett a 
törvényjavaslat beterjesztésének idő­
pontjáról. A mindenről tájékozott po­
litikai időjósok, akik még a fü növé­
sét is meghallják, a mindenről min­
denkor beavatottak, akik láthatatlan 
tanukként ott vannak minden királyi 
kihallgatáson, rosszul leplezett vagy 
egyáltalában leplezetlen kárörömmel 
hirdetik, hogy a választójogi reform 
benyújtásából aligha lehet valami.

Mi tudjuk ugyan, hogy a király ; 
a választójogi reformnál jóval ke­
vésbé korszakos javaslatok körül is a 
leggondosabb megfontolást szokta ta­
núsítani, azt is tudjuk, hogy Andrássy 
Gyula gróf a legkisebb okot sem adta , 
arra, hogy Ígéreteiben kételkedni le- I

hessen, de azért nem bánjuk, ha han­
gos kacagást hallat, vidám táncot jár 
a káröröm. Sokáig úgy sem tart a 
mulatság.

Az osztrák kormányválság.
A kabinet újjáalakítása.

Az uj kormányt valószínűleg Beck báró 
fogja megalakítani, parlamentáris alapon. Az 
uj minisztériumnak csupán egy cseh tagja 
lesz, az is tárca nélkül; nehogy azonban 
olyan színe legyen a dolognak, mintha az 
uj kormány a csehek ellen alakulna: egy 
tárcanélküli miniszteren kívül senki se jut 
be a kormányba a csehországi német kép­
viselők közül. A kormányt lehetőleg oly 
emberekből alakítják meg, a kik a cseh- 
német viszálykodásban semmiképen sincse­
nek érdekelve. Beck báró azt hiszi, hogy 
egy ilyen kormánynak sikerülne a némete­
ket és cseheket parlamenti utón kibékíteni, 
legalább egyelőre. Valószínű, hogy vasúti 
miniszterré Sylvestert, vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszterré Chiarit, kereskedelmi mi­
niszterré Lechert, igazságügyi miniszterré 
Skedl-t, közmunkaügyi miniszterré Liech­
tenstein herceget, földmivelésügyi miniszterré 
Morsey bárót, belügyminiszterré pedig vagy 
Bienerthet, vagy Weisskirchnert, a képviselő­
ház elnökét nevezik ki. Nemzetiségi, tárca 
nélKüli miniszterré a következők vannak ki­
szemelve : a németek részére Pacher, vagy 
Pergelt, vagy Schreiner, a csehek részére 
Celakovszki, a lengyelek részére Glom- 
binszki, a rutének részére pedig Vaszilkó.

Városatya választások.
Három megüresedett mandátum.

Kassa város törvényhatósági bizottsá­
gában három tagsági hely megüresedett, 
melynek betöltésére valószínűleg a hagyo­
mányos választási napon, december hó 8 án 
kerül sor. Miután a választás napjától alig 
egy hónap választ el, úgy a jelöltek, mint 
a közönség között már választási mozgal­
mak tapasztalhatók.

Választás lesz az I-ső kerületben, hol 
Blanár Béla dr. választott bizottsági tag 
helye üresedett meg az által, hogy tiszti fő­
ügyész lett s mint ilyen, hivatalból tagja a 
törvényhatósági bizottságnak. Választás alá 
esik ezenkívül Deil Jenő öröké, akit a ha­
lál ragadott ki sorainkból. Választás alá ke­
rül ezenkívül az V-ik kerületben a Maurer 
Rezső halálával megüresedett tagsági hely.

A három városatyai tisztség elnyeré-
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síre már is megindultak a kortea mozgoló­
dások. Értesülésünk szerint az V. kerület­
ben Nagy Géza dr. tisztiorvos fog fellépni, 
aki azonban több ellenfelet talál magával 
szemközt.

Így a polgárok egy bizottsága Jaszusch 
Antal érdekében indít mozgalmat, aki a leg­
utóbbi választáson csak 9 szavazattal ma­
radt kisebbségben. A múlt évi választáson 
kisebbségben maradt jelöltek közül való­
színűleg fellép Haltenberger Ferenc is.

Az I-só kerületben, ahol két mandá­
tum üresedett meg, erős harc készül. A ke­
reskedők egy része Perényi Leót akarja, 
aki a múltkori választáson kisebbségben 
maradt. Lesz ezenkívül még más jelölt is, 
de pozitív jelölés még eddig semmiféle 
irányban nem történt. Beszélnek egy bank­
főnök fellépéséről, továbbá egy kassai ügy­
véd újabb próbálkozásáról. Hogy mi igaz 
ebből a kombinációból, néhány nap alatt 
elválik, mert már most meg kell indulnia 
az erőteljes akciónak, ha a jelöltek bárme­
lyike sikert akar.

Kassai művész sikere
a párizsi D’Autonne Salonban.

A párizsi Salon D’Autonne ez idei téli I 
tárlata most nyílt meg a egyesíti a modern 
művészek nemzetközi társaságát. Az újabb 
művészi irányzat bátor úttörői ezen a tár­
laton hívják ki a világkultúra bámulatát és 
bírálatát. Ez a tárlat, melynek jelenlegi ve­
zére Rodin, a világhírű szobrász s megala- i 
pitói között Ceran, a modern festők nagy 
mestere, jelentékeny helyet biztosított a ma­
gyar művészeknek is, akik a különböző j 
nemzetek művészei sorában feltűnő sikerrel . 
szerepelnek.

Az idei tárlaton nagyobb kollekcióval 
vett részt Lakalos Arthur iparművész, a 
kassai javító intézet iparművészeti tanára.
A jeles tervező művész a javító intézetnek 
is dicsőséget szerzett, amennyiben a tervei 1 
után készült bőrdiszmütárgyak, tárcák bőr- ! 
mozaikkal és bőrfestéssel általános feltűnést 
keltettek. A kassai javító intézet vezetőségé­
nek finom érzékét dicséri, hogy sikerű.t 
megnyerniük Lakatos Arthurt, akinek ihle­
tett alkotókészségé még sok dicsőseget fog 
hozni az intézet müipari termékeire. Lakatos 
ezen kívül még dekorativ panot és 3 
aquarel képet állított ki, melyek a sokol­
dalú művész festői talentumát dicsérik. A 
kiállításról szóló ismertetésekben a párizsi 
sajtó és a magyar lapok párizsi levelezői 
nagy elismeréssel nyilatkoznak a Lakatos­
tervezte müipari tárgyak nyomán, a kassai 
javító intézetről, amire valóban ez a kitűnő 
intézmény rászolgál.

hírek.
— Pályázat kamarai fogalmazói ál­

lásra. A debreczeni kerületi kereskedelmi 
és iparkamara egy fogalmazói állásra pályá­
zatot hirdet. A kassai kereskedelmi és ipar­
kamarához beérkezett pályázati feltételek 
szerint a pályázótól a kamara szigorlattal 
igazolt jogi (közgazdasági) minősítést és ke­
reskedelmi (ipari) szakképzettséget kíván.

Régiségek

J

s

Működését a megválasztandó pályázó mint 
gyakornok kezdi meg és e minőségben leg­
alább 6 hónapot szolgál. Végleges fogalma­
zóvá való kinevezése a kamara tiszti széke 
előtt kiállott gyakorlati szakvizsga eredmé­
nyétől függ. Az állás 3000 korona javadal­
mazással, korpótlekok élvezésével s nyugdíj- 
igénnyel van összekötve. A pályázati kér­
vény 1908. december l éig nyújtandó be a 
debreceni kereskedelmi és iparkamara tit­
kári hivatalánál.

— Tiszti szemle Kassán. Ma délelőtt 
tartották meg Kassán a tiszti ellenőrzési 
szemlét, melyen a Kassán és a vidéken tar­
tózkodó tartalékos tisztek nagy tömege vett 
részt. Ma délelőtt az utca csak úgy tarkái 
lőtt az uniformisok tömegétől.

— Váltótelepités a postatakaréknál. A 
kereskedelemügyi miniszter megengedte, 
hogy a postatakarékpénztár chequeszámla- 
tulajdonos.si a terhűkre fizetendő váltókat 
kifizetés végett a postatakarékpénztárnál tel­
jesíthessék, illetve a postatakarékpénztár 
ilyen telepitett váltókat az illető cheque- 
számlák terhére beválthassa. A váltótelepi- 
tési eljárás folyó évi november hó 1 én lép 
életbe s erre vonatkozó szabályok a kassai 
kamaránál megtekinthetők.

Gondnokság alá helyezett ügyvéd.
A kassai kir. törvényszék közhírré teszi, 
hogy dr. Balkányi Gusztáv 28 éves, kassai 
ügyvédet elmebetegség miatt jogerős Ítélet­
tel gondnokság alá helyezte.

— A város szüretel. Kassa város 
abaujszántói szőlőkertjében ma kezdődött meg 
az idei szüret. A városi tanacs képviseleté­
ben a szüretre kiutazott Kriebel Edgár dr. 
városi főjegyző és Kossuth Lajos tanácsos.

— Az ólublói polgármester lemon­
dása. Úgy értesülünk, hogy Esztel József 
ólublói polgármester állásáról lemondott. A 
lemondás oka az, hogy Óiubló minden va­
lószínűség szerint nagyközséggé alakul át, 
amit a legutóbbi alispani hivatalvizsgálat 
eredménye siettet.

— A kassai diákkongresszus. A jog­
akadémiai ifjúság kilences bizottsága, amelyet 
a diákkongresszus ügyeinek intézése körül 
a legszélesebb körű hatalommal ruházták 
fel, tegnap t. rtotta első ülését. Első sorban 
is meghatározták a felkérendő védnökök 
teljes névsorát, majd megállapították, hogy 
a kongresszus tárgya ásaira a kassai jog­
akadémia ifjúsága minő pontokat tűz ki. 
Ezután megválasztották az elnökséget és 
az albizottságok vezetőit. Elnök lett gróf 
Széchenyi György, alelnök Sicherman Frigyes, 
főtitkár Gerőcz Kálmán, titkárok Aminger 
László, ifj. Hubay Gyula, Spitzer Gyula és j 
Szent Ivány Béla; a sajtóbizottság elnöke 
Szepessi Miksa, a vigalmi bizottság elnöke Ló- i 
nyay István, a fogadó bizottság elnöke Bu­
dák Béla, az elszállásolási bizottság elnöke 
Szele Pál, az élelmezési bizottság elnöke 
Moys István. Mindegyik bizottságnak több 
tagja lesz és Így nagyszámú rendezőség fog 
a kongresszus sikere érdekében munkál­
kodni

Kivándorlás — Ausztriába. A 
kassai kereskedelmi és iparkamara a követ­
kezőket teszi közhírré: A kereskedelemügyi 
miniszter az Ausztriába utazni szándékozó 
iparossegédek úti igazolványa ügyében ér­
tesítette a kamarát, hogy amennyiben magyar 
állampolgárok kivándorlás céljából óhajta­
nak Ausztriába utazni, az ország határán

Aki elzálogosított ékszerét, 
arany- és ezüstnemüjét kiváltani 
nem képes, annak zá I o g cé­
dula j á t legmagasabb 
áron mugveszii

való akadálytalan átlépésre útlevél felmuta­
tása szükséges, miután Ausztria a kivándor­
lás szempontjából külföldnek tekintetik. 
Tekintettel arra, hogy a gyakorlatban néha 
igen nehéz egész határozottsággal meg­
állapítani azt, vájjon tényleg kivándorlás 
esete forog-e fenn és tekintettel azon köz- 
gazdasági és forgalmi összeköttetésre, mely­
ben Ausztriával állunk, a hatóságok kiváló 
feladatát képezi, hogy a kivándorlás tényé­
nek megállapításánál a legnagyobb tapin­
tattal és körültekintéssel járjanak el, ne­
hogy az útlevelek felmutatásának ok nélküli 
követelése és egyéb ily tárgyú intézkedések 
felesleges zaklatássá váljanak.

— Szüreti mulatság. A Hegyalja egyik 
legnagyobb bortermelői Zimmermann Jenő 
és Jakab, hétfőn az abaujszántói szőlőben 
szüreti mulatságot rendeztek, melyen több 
kassai vendég is vett részt. A meghívottak 
közül megjelent Szalay László főispán, Fcr- 
dinándy Gyula főjegyző, Nemes Bertalan s 
a szántói társadalom színe java. A meghí­
vottak közül a Napló szerkesztője levélben 
mentette ki távolmaradásét. A vendégeket 
a Zimmermann család hagyományos ven­
dégszeretettel fogadta. Szüret után a házi­
gazda lakásán ünnepi ebéd volt, melyen az 
összes vendégek részt vettek. A szüret so­
rán őszinte bámulatot és elragadtatást kel­
tett Zimmermann remek szőlője s páratlan 
bóségü, remek pincéje. A kedves házi gaz­
dát ez idén a gondviselés bő terméssel ál­
dotta meg.

— Egy község pőre, Abaujszántó 
községben Maillot báró gyakorolta a vásár- 
tartási jogot és a helypénz szedését bérbe 
adta. Maillot báró a múlt év folyamán vá­
sártartási jogát 20 000 forintért eladta, mire 
Abaujszántó község mint a vásárterület bir­
tokosa, folyamodott a vásártartási jogért a 
belügyminiszterhez. A belügyminiszter most 
tudatta a községgel, hogy a vásártartási jog 
a községé. A község most 60 évre vissza­
menőleg jogtalan helypénzszedés miatt pert 
indít Maillot báró ellen.

— A tanár, mint kosztadó. A közok­
tatásügyi miniszter egy konkrét eset alkal­
mából körrendeletben figyelmezteti a közép­
iskolák tanárait, hogy diakoknak hozzájuk 
kosztba felvétele körül tapintatosan járjanak 
el, kosztos diakok tartásától lehetőleg tartóz­
kodjanak, azonban, ha ilyeneket mégis ma­
gukhoz fölvesznek, eljárásuk ne viselje ma­
gán az Üzletszerűség jellegét. Továbbá meg­
tiltotta, hogy egv-egv lakás és kosztadó 4 
tanulónál többet tarthasson.

— A Vidéki Hírlapírók Országos Szö­
vetségének felügyelő bizottsága vasárnap 
délután tartotta meg Szegeden rendes fél­
évi ülését Csányi János, a szegedi keres­
kedelmi és iparbank vezérigazgatójának 
elnöklete alatt. A bizottság a szövetség 
összes vagyonát 115,375 kor. 49 fillérben 
állapította meg. A félévi tényleges bevételek 
összege: 6089 kor. 48 fillér, evvel szem­
ben a kiadások összege: 2698 kor. 03 fillér 
volt. Beteg ét állásnélküli hirlapiróknak félév 
alatt 830 koronát utalványozott az igazgató­
ság A bizottság a könyvvezetés felülvizs­
gálata után megbízta Csányi János elnököt, 
Tömörkény István alelnököt és Szmollény 
Nándor bizottsági tagot, hogy a szövetség­
nek 92,970 koronát kitevő értékpapírjait, 
melyek a kereskedelmi és iparbank gafe- 
depositjában vannak elhelyezve, vizsgál­
ják felül.

— Elitéit fakereskedö. Nürenberger 
József volt késmárki fakereskedőt tegnap a 
lőcsei törvényszék többszörös magánokirat- 
hamisítás büntette miatt 4 évi fegyházra 
Ítélte.

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves

Kassa, Kossuth L.-u. 9.
a legmagasabb áron vásároltatnak.

(
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A fiatal bűnös. A Hunyadi-utcai 

elemi iskola egyik tantermében Haczul 
András 7 éves fiú, a tanszerek elhelyezé­
sére szolgáló szekrényt feltörte a abból 
mintegy 15 korona értékű taneszközt el­
lopott. A lopás azonban kiderült s az ello­
pott holmi a fiú lakásán feltaláltatott. A 
rendőrség a kis bűnöst átadta a gyermek- 
menhely gondozásába.

Garázda katona. Szima János tü­
zér tegnap este 0 órakor nagy botrányt 
csapott a Kossuth Lajos-utcai Pannónia 
vendéglőben. Részeg állapotban fölkapott 
egy boros üveget s azzal nagy káromkodá­
sok között kizavarta a vendégeket az ivó­
ból. Majd tört, zúzott s kardjával handa- 
bandázott. A vendéglős panaszára a garázda 
katonát Kálmán József bekísérte. A rendőr­
ségen csendben viselkedett a katona, de 
mikor érte jött a katonai őrség, ismét dü- 
höngeni kezdett, a földre dobta magát, majd 
dulakodást kezdett az őrséggel. Vegre is a 
katonai patrol vezetője megbilincselte s úgy 
kisérte a főőrségre a botránycsináló tüzért.

— Makacs alvó. Sikolszky Istvánná 
tegnap délután 5 óra tájban betért a kassai 
dómba. Az egyik pádon elfogta a buzgóság 
s elaludt. Este, templomzáráskor ki akarta 
tuszkolni a templomszolga, de nem bírta 
felébreszteni az alvó asszonyt. Végre is a 
rendőrség segítségét kellett igénybe venni, 
a rendőrök karjukon cipelték ki az öntudat­
lan asszonyt, akiről kiderült, hogy kelleténél 
több italt szedett be, ettől aludt el oly mé­
lyen. A rendőrség a makacs alvót lakására 
•zállitotta.

— Pusztító tűzvész. Boldogkőváralja 
községben e hó 1 -én még ki nem derített 
okból egy szalmafedelü ház kigyuladt és a 
tűz a nagy szélviharban villámgyorsasággal 
terjedt tovább úgy, hogy mielőtt még ol­
tásra csak gondolhattak volna, már huszon­
két ház a melléképületekkel együtt lángok­
ban állott. A szél irányában az egész sor 
ház leégett. A kár igen nagy, mert csak 
kevés ház volt biztosítva. Sok család kol­
dusbotra jutott.

— Rendőri krónika. Részegség miatt 
Gáli János, utcai botrány és verekedés el­
követése miatt Csapó Gábor, Ondók János 
és Huszkai Erzsébet lettek előállítva. — A 
városi fogdában 19 férfi és 14 nő, összesen 
33 egyén van elzárva. —Horváth Andrásné 
esti 7 óra körül a Barkóczy-utcában hevert 
részegen s ezért beszállittatott.

Szamárköhögés
könnyen elmúlik a SCOTT-féle Emuláló 
használata folytán. Orvosok, bábák és szü- I 
lök bizonyítják ezt ezer levélben.

A SCOTT féle Emulsio
segít azért, mert elsőrangú al­
katrészei és az eredeti SCÖTT- 
féle eljárás kiváló szerré teszik, 
sőt tápereje is elsőrangú. Már 
az első adagtól csodálatosan 
javul az általános egészség.

Az Emulsió

s’co'mi! Egy eredeti üveg ára
módszer véd- Ä .
iegyít —- a ha- ----- 2 K. 50 fillér. -----
lászt — kérjük

reue, Kapható minden gyógytárban.

Szintiéit.
— Az ördög. Szépen telt nézőtér él­

vezte Molnár Ferenc kitűnő vigjátékát, 
melynek a címszerepe Rácz Ede dr. legki­
válóbb alakításai egyike. Fái Flóra nagysi­
kerű játéka nagyon tetszett. A többiek is 
jók voltak.

— A szerencse fia ~ bemutató elő- 
adása. Drégely Gábor 4 felvonásos komé­
diájából ma tartották meg a főpróbát. Az 
újdonság a bemutató előadás elé a siker 
reményében indul. A fővárosi Magyar Szín­
házban a sajtó teljes elismerésével találko­
zott a szerencse fia s a saison elején, — 
ami a darab becsét dicséri — heteken át 
állandóan vonzó hatást gyakorolt a közön­
ségre. A szerencse fiát, egy élelmes és vak­
merő szabólegényt Kassán Bársony Aladár 
játsza. A talentumos színésznek ez lesz első 
nagyobb szerepe a kassai színpadon, mely­
ben alkalma lesz művészi tudásáról bizony­
ságot szolgáltatni. A Szerencse fia többi 
főbb szerepeit : Étsy Emilia, Rosos Gizella, 
Bodrogi Lina, Vágóné, Faragó, Komjáthy, 
Rácz Ede, Ujváry, Magyari és Miskey 
atszák.

A dollárkirálynő. Fali Leó pompás 
muzsikáju operettjéből már erősen előhalad­
tak a próbák. A szombati premiert már ké­
szen várják a szereplők. A dollárkirálynő 
igen jő szerephez juttatja Nagy Aran­
kát és Mezey Margitot, valamint Miskey 
Józsefet és Barics Gyulát. — Az ope­
rett, két Amerikába vetődött magyar gentry 
szerelmi históriájáról szól. Egymást érik a 
kedvesen szentimentális, és a kacagtatóan 
mulatságos jelenetek. Az operett bájos me­
séjéhez finoman simul Fali Leó kitűnő ze­
néje. A jeles komponista főbb zeneszáma 
már is nagy népszerűségre tett szert, a fő­
városban székiben muzsikálják, éneklik a 
fülbemászó, szellemes melódiákat.

Színházi műsor:
Szerdán : Rang és Mád. Színmű.
Csütörtökön: A szerencse fia. Szatiri­

kus komédia.
Pénteken, másodszor : A szerencse fia.
Szombaton: A dollár királynő (operett 

premier.)

TAVIKAT -_ _ TELEFON.
A kultusztárca költségvetése.

Budapest, nov. 4.
A képviselőház pénzügyi bizott­

sága ma délelőtt Széli Kálmán el­
nöklete alatt folytatta ülését. Ez alka­
lommal a közoktatásügyi tárca költ­
ségvetésére került a sor, amelyet 
Sághy Gyula behatóan ismertetett. 
A p p o n y 1 Albert gróf hosszabb be­
szédet mondott, amelyben kiemelte, 
hogy a kiadások egy millió koroná­
val emelkedtek a költségvetés reali­
tása szempontjából.

Rakovszky Béla volt az első 
felszólaló. A néppártban — szerinte 
— nagy az elégedetlenség, mert a 
katholikus autonómiáról szóló javas­
lat elkészült és még mindig nem ke­
rült a parlament elé. — Nagy Emil 
tiltakozik az ellen, hogy az autonó­
mia, mint a néppárt követelése, állit- 
tassék a közvélemény elé. — Bi­
zony Ákos, mint protestáns ember, 
szintén óhajtja a katholikus autonó­
miát, mert ez a felekezeti összetar­
tást emelni fogja. — Széli Kál­
mán tiltakozik az ellen, hogy a bi­
zottságban pártszempontokból indul­
janak ki. — Ezután folytatták a költ­
ségvetés tárgyalását.

Kossuth nyilatkozatai.
Budapest, nov. 4.

Kossuth Ferenc tegnap fent- 
járt a függetlenségi pártkörben és 
nyilatkozatokat tett a politikai hely­

zetről. Kijelentette, hogy az önálló 
bankot meg kell csinálni, de a kor­
mány tevékenységét most két fontos 
feladat foglalja le : a felekezetek le- 
csendesitése és a választói reform.

Szerbia készülődik.
Belgrád, nov. 4.

A szkupstina ma folytatja titkos 
ülését, melynek eredményét a nagy 
tömeg izgatottan várja. Széliében azt 
beszélik, hogy Szerbia és Ausztria— 
Magyarország között a háború néhány 
nap múlva bekövetkezik.

Hajók az Aldunán.
Budapest, nov. 4.

Illetékes helyről jelentik, hogy a 
dunai hajóraj parancsot kapott, hogy 
Péterváradról Zimonyba induljon és 
folytassa gyakorlatait. A hajóraj télire 
előreláthatólag az Aldunán marad.

A Lengyel—Polonyi por.
Budapest, nov. 4.

A Kúria ma folytatta a Lengyel— 
Polónyi per tárgyalását. Ma délelőtt 
Székely Ferenc koronaügyész mon­
dotta el vádbeszédét, Vázsonyi Vilmos 
pedig megtartotta védőbeszédét. Az 
Ítéletet holnap délelőtt hirdetik ki.

Taft lesz az elnök.
New-York, nov. 4.

Az Egyesült Államok 46 állama 
tegnap választotta meg a 483 elektort, 
akik decemberben megválasztják az 
uj köztársasági elnököt. A választás 
a republikánusok győzelmével vég­
ződött és igy bizonyos, hogy az Egye­
sült Államok elnöke nagy szótöbb­
séggel Taft lesz.

Öngyilkos főhadnagy.
Budapest, nov. 4.

A 86. gyalogezred egvik őrmestere, 
Nagy József feljelentést tett Oszter Henrik 
főhadnagy ellen, hogy ez homoszekszuális 
hajlamaival üldözi a legénységet. Az ezre­
des a vizsgálatot elrendelte, de ennek ered­
ményét a főhadnagy nem várta be, hanem 
lakátán agyonlőtte magat.

Elfogott rablók.
Budapest, nov. 4.

A budapesti rendőrség ma öt rablót 
tartóztatott le, akik éjnek idején a járókelő­
ket megtámadták. Igv tegnap megtámadták 
Venczel Béla gázgyári tisztviselőt és pénzét 
elvették. A rendőrség most a felfegyverkezett 
utonállókat ártalmatlanná tette.

Kassai Nemzeti Színház.
1908. november hó 4-én (páros)

Rang es Mód.
Színmű 3 felvonásban. Irta: Szigeti József.

SZEMÉLYEK:
Bannai Gábor — — —
Clarisse, második neje 
Irma, leánya első nejétől 
Bannai Gerő —
Erzsébet, neje— — — 
Sándor, fiuk — —
Auenburg, gróf — —
Tauer, ékszerész — 
Weber, üzér — — 
Klein, kereskedő — — 
Szobaleány — — —
Inas — —

— Bartha István 
Fáy Flóra

— Étsy Emilia 
Komjáthy János 
Vágónc

— Bársony A.
— Faiagó Ödön
— Serfőzy Gy.
— Láng
— Veres Sándor
— Szilágyi Rózsi
— Halmai Sándor

ISlNaRi
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FELDMANN HERMAN KASSA.
Felsőmagyarovszíig legnagyobb férfi- és flu-ruha áruháza Fő-u. íMegyeház*.

40 év
Tisztelettel van szerencséin a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 

v óta fennálló

férfi-, fiú- és gyermekruha áruházamat
n inai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árusítom. — Az árak minden «-gyes ruhadarabon fel lesz- 
n«-k tünt«-tve. — Raktáramat a legfinomabb — nagyobbrészt — saját készítményt! 
férfi-öltönyök, felöltők, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkai szereltem fel, 
melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
csém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez 
Sinoni és divatos gyapjúszöve­
tekből állandó raktárt tartok.

Kiváló tisztelettel

FELDMANN HERMAN.

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon z 78. KASSA Alapittotott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehiitéssel felszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a sertözde készséggé! szolgál.

küldemények sajat jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsijainkban szállíttat­
nak. A különböző m«nösegü sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nagyetteremben kizárólag e sörfőzde söie méretik ki.

S XXXX XXXXXX XXX X X X X XXXXXXXXXX2

ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI HlTELTDDÓSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

BBS

Beszerez mindennemű informátiókat kereskedelmi, magán és 
:: házassági ügyekben az összes világrészekből. ::
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb d i s éré t i ó v a 1

intézteinek el.

2XXXXXXXXXXX XXX X X XIXXXXXXXXXXXXX

11 0 0 0 LELKIISMERETES MUNKA. o o o I•
L-

'03 STEINER ADOLF ÉS TSA C
C-
£

coo csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut i jz.
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelkll nere- a

=3 tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki D,
AbauJ-Torna varmegye székhazának csatorna es vízvezeték berendez..,t, :

•1 oo Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o •

Látható irásu

ADLER írógép
A majas majy. klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajanlva.

>

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER Írógép 
elismerve az írógépek remekel 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken egyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható írás I

Legnagyobb átütési írógép I 
Tiszta acélszerkezet I 

Eddigelnem értgyorsasági 
Rendkívül egyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél fogva a 

legtartósabb írógép I

Johri Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus, Irásmlnta Irigyen és bérmentve.

Majyaror- 
*záíl vezér- 

képviselő

Magyar-Horvát Tengeri Gözhajózási R.-T,

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-Daimácial naponta hajóindu­

lás, ezek kvízül 4 gyorsjárat ITurnéból Zara, 
Spalató, Gravosa (Ragusa), Curzóla, Castélnuovo 
és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig 
csak 22'/.., Cattaróig csak 2ti óra.

Fiume-Velence: hetenként ti gyors­
hajó összeköttetés

Fiume-Ancona: hetenként 8 gyors­
hajó oda és vissza

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felöl érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, 
Brindisi. Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, haló- 
fülkékkel, kitűnő étteremmel es a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellekével van­
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
Menetjegy Írod a, Budapest (V. k.. 
Vigadó-tér I.) es annak összes magyar 
országi fiókirodái.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Makulatúra papír
IBI kicsiben és nagyban Ili 
ill jutányos áron kapható ||J

a „NAPLÓ" kiadóhivatalában Kassán,
Kossuth Li.-u. 16. (Bejárat a pazekas-uteáró

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


